昨日,漳州市福利院组织院里的孩子提前吃团圆饭。记者"做客",感受院里的年味儿一

小团圆 小确幸

天蒙蒙亮,漳州市福利院上上下下就开始忙碌了。腊月廿四,南方小年。当天,福利院组织全院60多个孩子和保育员、工作人员一起提前"围炉",吃团圆饭。这一年一度的"和和美美"已坚持了十三年。

洗菜切菜,颠锅掌勺,分装摆盘。临近中午,冬日的暖阳洒满整个院子。空气里弥漫着令人垂涎的饭菜香。"开饭咯……"

"真好吃!"幸福洋溢在一张张稚嫩的脸上。当天,福利院的"大餐"色香味俱全,兼顾营养搭配,都是孩子们爱吃的。市福利院副院长詹小娇介绍,按照闽南传统,福利院准备了韭菜炒豆腐,寓意长长久久;蒸鳗鱼代表年年有余;青菜寓示生机勃勃。"有些孩子较小,咀嚼能力还较差,特地做了软糯的蒸蛋。包子也是现做的,皮特别软特别香。还有香肠、五香、蛋粿也都是院里师傅制作的,孩子们就爱这个味道。"

饭后,孩子们陆续跑向庭院嬉戏玩耍。"跑慢点!小心别摔了!"保育员谢阿姨喊着,伸手抓住了"不听话"的佳慧,边搂着边"埋怨"道:"看看,你的新衣服都弄脏了。"佳慧乐呵呵地埋在谢阿姨的脖颈里放肆地撒娇。

"兴培,你今天看上去很开心,是不是呀?"市福利院工作人员筱惠笑道。当天下午,党兴培的"爸爸"蔡国泰和"妈妈"吴月娇会从厦门赶来,接孩子回去过春节。自从兴培5个月大时寄养在蔡爸爸和吴妈妈身边,一晃已过了十年。四年前因读书原因,兴培被接回市福利院。这几年的春节,兴

培都是和蔡国泰夫妇共度的。"好久没见面了,我 很想念他们。"兴培腼腆地说,他昨晚没睡好,失眠 了,一直盯着手表的秒针分针,希望时间能走得快 点。

"我15岁了,在读初三,今年是我在福利院的第十年。"落落大方的党佳秀说,她就要面临升学考试,压力很大。她理想长大后成为一名人民教师,"从我记事起,照顾我生活的、帮助我解困的、给予我知识的、教会我道理的,有太多太多的老师。没有她们,就没有今天的我。"佳秀有些哽咽,她希望未来她也能帮助别人,回报社会。

"春节期间,市福利院的近百名工作人员轮岗坚守。"院长谢俊波说,福利院的工作人员会给孩子们准备丰盛的饭菜,开展丰富多彩的活动。

午后的阳光透过树梢,在地面画了一幅抽象 画。孩子们舍不得回屋,任凭阿姨们呼唤着,仍在 院子里你追我赶地闹着。

"阿姨,你还会再来看我吗?"临走前的一瞬间,佳慧突然拉住我的手,那双大眼睛写着期待。 "会啊!阿姨不是答应你,下次过来要给你带洋娃娃的吗?你要乖乖听话,好吗?"她应了声"好",一瞬间我心头一酸。佳慧伸出小拇指说:"我们来拉钩!拉钩上吊,一百年不许变。"

车向前奔驰,孩子目送的身影远了、不见了。和佳慧的约定言犹在耳。萦回耳际的还有孩子风铃般的笑声。其实,他们也渴望与人友善,渴望人能倾听他们的心声。那或许是他们内心深处珍视的"小确幸"吧? ○本报记者 李润 文/图



远方的你 咫尺的心

"喂!彩华啊!午饭吃了吗?"谢俊波拨通了远在上海仁济医院陪护章铭辰的保育员陈彩华的视频电话。电话那头,她正抱着小铭辰,对着镜头用闽南语答着: "我还没吃,刚给孩子喂完饭。他现在已经开始添加辅食吃米糊了。喂起来会比较麻烦。"

"好的。你辛苦了!你也要照顾好自己啊……"谢俊波关切地交代着。他看到视频里可爱的小铭辰逐渐恢复红润的脸色,很欣慰。

章铭辰近日在上海仁济医院完成肝移植手术。目前恢复情况良好,已转入普通病房养护。"今年是小铭辰来到这个世界过的第一个春节,也是他落户市福利院的第一个春节。可惜孩子在上海医治,无法回来。我们今天围炉,也特意给他准备了一份餐食。"谢俊波说,按照闽南地区的民间风俗,过年家人没有到齐,没回来的人也要给他留一个位置、备一份饭菜,代表想念,"祝福他早日平安归来。"



情系老劳模 慰问送温暖

本报讯(谢汉杰)连日来,东山县总工会、县劳动模范协会负责人深入城镇社区、农渔村,积极开展走访慰问老劳模活动。

杏陈镇张家村现年92岁的省级老劳模林和仔,因儿子病逝,家庭经济困难。康美镇马銮村现年88岁的省级老劳模陈潘担,因患病跌伤骨折,致身体瘫痪。东山县总工

会、县劳模协会积极向上级有关部门反映情况,使林和仔再次获得省总工会困难补助金1.3万元;陈潘担再次获得省总工会医疗补助金1.3万元。

据悉,在春节前,东山县国家级、省级、漳州市级有21名困难劳模,一共获得各级总工会和县劳模协会的慰问(补助)金12万多元。



1月24日是龙海区程溪镇的 圩日。当日,程溪镇综治信访办组 织12名辖区各级书协会员及书法 爱好者在圩场开展"程溪镇义写春 联暨平安建设宣传活动",现场为群众书写春联近800副,发放平安建设宣传单近千份。

陈建和 摄影报道

画眉鸟升级成"国宝",注意了:

笼养画眉 涉嫌违法

本报讯(肖俊客)近日,芗城区 自然资源局联合森林公安,到江滨 公园、芝山公园等市区各大公园和 城市广场进行"禁止非法饲养、买卖 鸟类等国家重点保护野生动物"政 策法律法规宣传,设立固定的宣传 公告牌,对相关违法行为进行警示。

国家林草局和农业农村部于2021年2月1日联合发布公告,对《国家重点保护野生动物名录》进行了调整,其中画眉鸟被调整为国家二级重点保护动物。据芗城区自然资源局工作人员介绍,画眉鸟列人国家重点保护后,管理要求就不

同了,未取得相关许可,不允许私自饲养;若到野外捕鸟当宠物,就会触犯法律。在花鸟市场、网络、经依法审批建立的养殖场、鸟友之间或者其他场所、途径、平台擅的收购、出售、运输上述野生动物属于人工繁育。大论野生动物属于人工繁殖的行为,无论野生动物属于人工繁殖。将还是野外种群,均会被依法追究刑事责任。"漳州笼养画眉有很长的历史,漳州的一些公园以前确实有不少养鸟人员在此遛鸟。我们也会加大检查和法律法规宣传力度,逐步让群众认识到饲养画眉鸟等行为非法。"





客户服务电话: 95566 网址: www.boc.cn